



www.kprf26.ru

ПРОДОЛЖИНА



Газета Ставропольского краевого отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Издаётся с 8 апреля 1994 года

Четверг, 25 мая 2023 года

Цена свободная

№ 20 (1482)

100 ЛЕТ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СТАВРОПОЛЬЯ

ВЗВЕЙТЕСЬ КОСТРАМИ



19 мая в столетний юбилей создания пионерской организации Ставрополя в городах и районах края приняли в ряды пионерии более восьмисот ребят. Торжественные пионерские линейки прошли в Андроповском, Арзгирском, Ипатовском, Кировском, Кочубеевском, Труновском, Шпакском округах, в Кисловодске и Лермонтове.

Не обошли своим вниманием юных пионеров и старшие товарищи. В Георгиевске праздничное мероприятие средней школы №5 имени Героя Советского Союза О.В. Гудкова посетили лидер георгиевских коммунистов муниципальный депутат Михаил Алексеевич Агеев и депутат Думы Георгиевского городского округа Алексей Сергеевич Грибов.

пионеров зачитала ветеран пионерского движения Анна Петровна Рожковская. Центром всех пионерских праздничных мероприятий стала краевая столица. На площади перед Дворцом детского творчества прошла торжественная линейка, в которой приняли участие более 350 школьников. Традиционно праздничную колонну возглавляли став-



С исполнения гимна пионерской организации началось торжественное мероприятие для учащихся 2-4-х классов средней школы №4 села Малые Ягуры Туркменского района, посвящённое Дню пионерии.

Перед ребятами выступила Галина Владимировна Власенко, учитель начальных классов. Из её рассказа школьники узнали, как торжественно и весело отмечался День пионерии у советских ленинцев. Выступавшая поделилась впечатлениями и эмоциями о том, как трогательно проходила дружинная линейка, звучала Клятва пионера, как повязывали красный шёлковый галстук.

Интерес у ребят вызвали и рассказы о традициях местной пионерской организации. Вечером пионеры села вместе со старшей вожатой Ниной Михайловной Петренко собрались на сельском футбольном поле и разжигали пионерский костёр, до ночи пели песни и танцевали под звуки гармошки учителя музыки Ивана Васильевича Каширного.

Школьники узнали и о том, что в пионеры принимали только лучших в учёбе, спорте и труде. Всем хотелось стать пионерами, поэтому старались соответствовать будущему званию. Кому было нужно, подтягивались в успеваемости, старались отличиться в сборе металлолома, макулатуры.



Железноводских пионеров поздравили первый секретарь горкома КПРФ депутат Думы Железноводска Алина Викторовна Позднякова и заместитель главы администрации города Иван Викторович Решетников. Торжественную клятву

ропольские городские отряды. В праздничном строю в День пионерии прошли лучшие школьники края из с. Серафимовского (Арзгирский округ), с. Заветного (Кочубеевский округ), с. Верхнерусского (Шпакский округ), сводные пионерские отряды из Георгиевска, Лермонтова, Железноводска, Ипатовского и Труновского округов.



старшим, быть примером в школе и дома, чтить память о героическом прошлом нашего народа, быть активными в пионерских делах.

Как много смысла в этих словах и традициях пионерской жизни, которые сегодня возрождает Ставропольская краевая детская общественная организация «Пионеры Ставропольского края», созданная по инициативе и работающая при поддержке Ставропольского краевого комитета КПРФ!

Право повязать галстуки юным пионерам было представлено ветераном партии, комсомола, пионерского движения, депутатом краевой и городской Думы.

По старой и доброй традиции, завершилось торжественное мероприятие возложением цветов и венков к памятнику В.И. Ленину перед зданием краевого правительства.

Пресс-служба Ставропольского крайкома КПРФ.



линейки о традициях и героической истории Ленинской пионерии, а также от имени почётных гостей поздравил новых пионеров со вступлением в ряды организации.

Пионерскую клятву зачитала председатель совета краевой пионерии Нина Васильевна Афонина. Юные ленинцы дали обещание горячо любить свою многонациональную Родину, гордиться званием «пионер», уважительно относиться к

Пионерская комната всегда была полна детей. Она познакомила детей с атрибутами пионерского движения, которые бережно хранятся в школе со времён работы старшей вожатой, а затем директором школы Н.М. Петренко. Всё это - память и гордость учащихся сельской школы.

Среди принесённых Галиной Владимировной предметов выделялись толстые пожелтевшие альбомы - школьные летописи пионерской дружины имени Ю.А. Гагарина. Из них дети узнали о первой вожатой Александре Акимовне Волковой, работе пионерской дружины, праздниках и трудовых делах малоягурских пионеров.

В завершение мероприятия ребята рассматривали фото, рисунки, читали записи, а также посмотрели фильм телеканала Красная Линия «Пионеры прошлого и настоящего», из которого узнали, что пионерские дружины действуют и сегодня, куда ежегодно вступают новые мальчишки и девчонки. Школьники очень обрадовались этому, и им захотелось стать членами пионерской организации.

Кто знает, может, сегодняшнее мероприятие станет началом работы новой пионерской дружины. Ведь пионером, как в завершение говорили дети, быть классно!

Галина ВЛАДИМИРОВА. Село Малые Ягуры.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Кировский РК КПРФ и первичное партийное отделение станции Советской сердечно поздравляют **Виктора Васильевича КОЗМЕНКО с 75-летием!** Примите самые искренние тёплые поздравления и пожелания в день Вашего 75-летия. Пусть этот юбилей придаст Вам новые силы, наполнит жизнь радостью, согреет любовью дорогих и близких людей. Желаем крепкого здоровья, благополучия и душевного спокойствия. Сил и успехов в нашей общей работе на благо Родины.

Новоалександровский РК КПРФ поздравляет **Александра Михайловича ЕВСЕЕВА с 60-летием!** Шестьдесят лет - возраст мудрости и житейского опыта! Пусть у Вас всё будет хорошо! Будьте помолодому бодрым, полным зазора и сил, желаем Вам приподнятого настроения, энергии, ярких положительных эмоций, здоровья, добра и как можно меньше поводов для негатива.

Промышленный РК КПРФ от души поздравляет **Ольгу Ивановну ХАМПЗ с 75-летием!** Мы знаем Вас как борца за справедливость и очень активного коммуниста, которая добивается результатов своей деятельностью в партийной работе.

Агитация и пропаганда, работа в избирательных комиссиях, контрольно-ревизионных органах - везде Вы показываете потрясающую работоспособность и являетесь примером для подражания.

Пусть каждый день оставляет тепло на душе и будет счастливым, забота близких и родных людей окрыляет и дарит новые силы и эмоции, на душе всегда будет спокойно и тепло. Главное - вспоминать только хорошее, ценить каждое мгновение и гордиться детьми, внуками и достижениями. Желаем Вам крепкого здоровья и хорошего настроения.

Грачёвский РК КПРФ и первичная партийная организация села Кугульта поздравляют **Ильяска Мурадовича АБДУЛЛАЕВА с 20-летием!** Молодой коммунист, студент, музыкант, будущее страны и партии, желаем побед на жизненном пути и творческих успехов.

ГОТОВЫ К БОРЬБЕ И СВЕРШЕНИЯМ

СЛЁТ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА СКФО

В Кисловодске с 18 по 21 мая при поддержке ЦК ЛКСМ РФ прошёл слёт комсомольского актива Северо-Кавказского федерального округа.

На торжественном открытии с пожеланиями участникам форума успешной и плодотворной работы обратились представители центральных органов комсомола - секретарь ЦК ЛКСМ РФ Михаил Кремлёв и федеральный комсорг ЦК ЛКСМ РФ по СКФО Зарина Тотрова.

Важным и серьёзным мероприятием слёта стали лекция и последующий открытый диалог на тему «Рабочее и профсоюзное движение в современных социально-экономических и политических условиях».

Спикерами выступили ветеран комсомольского движения, председатель первичной профорганизации «ВБ Невинномысск» Людмила Цареградская и секретарь



Ставропольского краевого комитета ЛКСМ РФ Алексей Пинигин. Они рассказали о том, что такое профсоюзы, какую работу они ведут, какие правовые нормы регулируют профсоюзную защиту. Михаил Кремлёв подробно рассказал о федеральных проектах, которые реализуют КПРФ и Ленинский комсомол.

С лекцией «Основы марксистско-ленинской философии» выступил первый секретарь Ставропольского горкома комсомола Владимир Дорофеев. Докладчик рассказал о трёх частях марксизма: диалектическом материализме, политэкономии и научном социализме, последовательно раскрыв определение и содержание каждой части марксистской теории.

Открытыми и искренними были беседы с представителями депутатского корпуса Ставрополя: Михаилом Макухой, Тамерланом Чершембеевым и Андреем Сердюковым, а также с депутатом Кировской городской Думы Михаилом Кремлёвым. Стоит отметить и насыщенность программы слёта досуговыми мероприятиями: экскурсией, спортивными играми, квестами и дискотеками, турниром «Лазертаг». Комсомольцы активно принимали участие и в разных тематических конкурсах, которые оставили много позитивных эмоций. Основным торжественным мероприятием последнего дня слёта стало закрытие, на котором выступили пер-

Пресс-служба Ставропольского ЛКСМ РФ.



(Окончание. Начало в №19 (1481).

НУЖНА ПРОГРАММА ВОЗРОЖДЕНИЯ

В начале 90-х России была навязана абсолютно порочная социально-экономическая система. За три десятилетия после отказа от социализма мы так и не вышли на уровень показателей 1990 года. Страна не восстановила то, что было разрушено не войной, а безответственностью и предательством, алчностью олигархов, преступлениями коррупционеров.

Рост левых настроений в мире вызывает отчаянное сопротивление транснационального капитала. На его стороне действуют и влиятельные силы здесь, в России. Они пытаются оставить неприкосновенной разрушительную социально-экономическую модель. Эти либеральные реваншисты всячески сопротивляются пересмотру сложившейся системы и не желают отступить курс, продиктованный всем нам в порочные девяностые.

Мы, коммунисты, знаем, что с точки зрения больших мировых процессов поведение российских компрадоров - сопротивление исторически обречённой стороны. Но сегодня оно очень дорого обходится нашей стране и её гражданам. Россию пытаются обрушить через обострение экономического кризиса и активизацию действий пятой колонны.

Стратегов Запада вдохновляют грубые изыскания российской буржуазной системы. Наши противники хорошо знают, что происходило после разрушения советской модели. Это ведь они сами вместе с Ельциным, Гайдаром, Чубайсом, Козыревым кроили то, что издевательски называли «новой Россией». При этом нас ввергли в самый затхлый, абсолютно примитивный и бандитский капитализм. Заложившие множество мин под фундамент здания российской государственности и теперь потирают свои грязные руки.

У тех, кто управляет российской экономикой, по-прежнему нет ни твёрдой, ни идеологической, навязанной глобалистами, ни внятной программы преобразований в наших национальных интересах. Мы полагаем, что в сложившихся условиях власть наконец сформирует новый социально-экономический курс и отринет идеологию ненавистников социализма. Вместо этого нам снова навязали бюджет сырьевой иглы и технологического отставания. В нём практически по всем ключевым направлениям предусмотрено либо символическое увеличение финансирования, на деле означающее его снижение в реальном выражении с учётом инфляции, либо сокращение даже в номинальном выражении.

Мы видим, что финансово-экономический блок правительства продолжает игнорировать необходимость разрыва с неоконформными структурами глобального капитала, такими, как Международный валютный фонд и Всемирная торговая организация. Эти люди по-прежнему цепляются за идеологию сырьевой придатка, перечёркивающую перспективы полноценного развития и опережающего экономического роста. Негативные последствия этого налицо.

В последние десять лет наша экономика демонстрирует среднегодовой рост не выше 1%. А в 2022 году она и вовсе сократилась на 2%. Согласно выводам специалистов кафедры политической экономики МГУ, ВВП России на данный момент превышает показатели 1990 года лишь на 20-25%. В то время как в среднем по миру экономика с 1990 года выросла почти втрое. Таким образом, среднемировой экономический рост за последние три с лишним десятилетия оказался минимумом в 12 раз более быстрым, чем российский. То же самое можно сказать о США и ведущих европейских государствах, чья экономика с 1990 года выросла в те же 2-3 раза.

А Китай с середины 90-х годов нарастил свою экономику в восемь раз. Разница результатов олигархического капитализма и обновлённого социализма под руководством Коммунистической партии очевидна всем. Вот из чего мы обязаны исходить, если хотим сохранить страну, вывести её на путь побед и успешного независимого развития.

За те же десять лет реальные доходы граждан сократились на 12%. По минимальной зарплате мы оказались в шестом десятке стран. С нынешней бюджетной политикой Россия, по данным ЮНЕСКО, откатилась по уровню расходов на здравоохранение относительно ВВП

на 121-е место в мире, по уровню расходов на образование - на 84-е, по уровню финансирования науки - на 37-е.

Даже для главных богатей действует та же плоская шкала налогов, что и для граждан со средними и низкими доходами. Миллиардеры отдадут в казну такую же часть имеющихся у них средств, что и нищие. И правительство по-прежнему не желает пересмотреть это правило, от которого давно отказался практически весь мир.

В советскую эпоху каждый четвёртый научный работник в мире был гражданином СССР. За последние тридцать лет численность высококвалифицированных учёных сократилась в нашей стране минимум на треть. В 2022 году сокращение числа научных работников продолжилось. По сравнению с 2021 г. она уменьшилась на 2,5%, а по сравнению с 2010 г. - на 9%. Без преувеличения в этом кроется стратегическая угроза в условиях, когда технологический суверенитет категорически необходим для выживания и развития.

В прошлогоднем докладе «Надломленный вектор развития российской экономики» те же специалисты из МГУ приходят к выводу: экономическая модель, принятая в России на вооружение после развала СССР, категорически неэффективна и противоречит задачам развития. Таким же неэффективным и безответственным является управление экономикой в его нынешнем виде, ставшее прямым результатом авантюрной и грабительской приватизации.

В результате фактически противозаконных приватизационных сделок большая часть российских предприятий оказалась в руках собственников, не способных эффективно управлять. Они не желают инвестировать в развитие, заботятся только о личной прибыли и выводят за рубеж огромные финансовые ресурсы. В руках государства остались лишь 15% стратегически значимых активов. Плачевные результаты приватизации довлеют над отечественной экономикой, предопределяя её характер и перспективы.

Едиственный рецепт выхода из ситуации учёные видят в передаче стратегически важных секторов экономики в руки государства. В самой актуальной повестке дня - национализация ключевых предприятий и отстранение олигархов от управления экономикой. Также специалисты призывают к возрождению советской практики пятилетних планов. В первую очередь они должны включать восстановление действующих и создание новых объектов прорывного технологического развития.

Эти выводы полностью совпадают с требованиями КПРФ. Наши программные документы настойчиво указывают на необходимость нового социально-экономического курса. Перед страной стоят масштабные социально-экономические задачи. Их решение требует принципиального пересмотра политики последних тридцати лет. Без этого нам не устоять.

Бандитские западные санкции разрушили прежний формат взаимодействия России с внешним миром. В такой ситуации латание дыр не спасёт. Требуется изменение экономической и финансовой политики. Переход на рельсы новой индустриализации - вот что гарантирует наш суверенитет.

России требуются масштабная модернизация, стремительный рост национальной промышленности, быстрая переориентация экспорта и импорта на восток.

Давно пора признать: частный сектор не должен хозяйничать в системообразующих отраслях. Сегодня, когда вопрос экономического роста - вопрос нашего национального спасения, роль государства здесь должна быть определяющей. Только оно способно реализовать такие приоритеты, как содействие производству, поддержка малых и средних предприятий, расширение внешнеэкономических связей на новых направлениях. Власть обязана пересмотреть порочный курс, приведший к колоссальным потерям.

На исходе прошлого года президент Путин, проводя заседание Совета по развитию и нацпроектам, определил шесть ключевых социально-экономических задач на год 2023 г.:

- переориентация торговли;
- укрепление технологического суверенитета;
- опережающий рост обрабатывающей промышленности;
- финансовый суверенитет;
- рост доходов граждан;
- защита материнства и детства.

СРАЖАЯСЬ

Нацеленность на реализацию этих задач в марте нынешнего года подтвердила в своём отчёте перед Государственной Думой и правительство. Это нельзя не приветствовать. Но реальное решение таких важнейших задач в социально-экономической сфере возможно лишь в опоре на обновлённый справедливый курс и внятную программу действий.

У России есть все ресурсы, чтобы, переломив опасные тенденции, защитить своё настоящее и будущее. Лучшее средство для сражения с капиталистическим кризисом - избавление от самого капитализма! Это доказано в нашей программе неотложных мер по возрождению России, одобренной Орловским международным экономическим форумом.

Мы абсолютно обоснованно требуем деолигархизации экономики, национализации стратегических отраслей, подчинения финансовой системы целям ускоренного развития, возрождения государственного планирования. Наша программа поддержана учёными, врачами, педагогическим сообществом, руководителями лучших предприятий. Она содержит конкретный и развёрнутый план действий по решению стратегических задач страны.

В ней ясно показано, как покончить с политической разгромом национальной промышленности и вырвать её важнейшие отрасли из рук иностранного капитала; освободиться от финансового и юридического диктата транснациональных структур - Международного валютного фонда, Всемирного банка и ВТО; очистить наши стратегические предприятия от присутствия иностранных агентов; реализовать полноценную государственную программу развития электроники, авиастроения, станкостроения, энергетики, фармацевтики, производства транспортных средств, деревообработки; восстановить единую энергетическую систему; вернуть Центральному банку роль подлинно государственного; прекратить порочную практику вывоза капитала за рубеж, из-за которого мы в 2022 году потеряли 600 млрд долларов своих золотовалютных резервов. 350 млрд из них оказались грабительски замороженными в западных банках. Ещё 250 млрд олигархия спешным образом вывела из России.

Наша программа - программа новой индустриализации с привлечением научных центров к возрождению отраслевой науки и троекратным увеличением расходов на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы.

Наша программа - новый бюджет развития, который можно довести до 40 трлн рублей за сравнительно короткий период. Это комплексные социальные преобразования, важнейшие из которых - возвращение нашим гражданам бесплатных и высококлассных образования и медицинского обслуживания. Это снижение пенсионного возраста до прежнего уровня - 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.

В своей «Программе победы» мы обобщили наши ключевые предложения и требования и дополнили их новыми, отвечающими важнейшим изменениям последнего времени. Внесли на рассмотрение Государственной Думы целый ряд чрезвычайно важных законопроектов, предусматривающих всестороннюю поддержку социальной сферы и ключевых отраслей экономики.

Обоснованность нашей программы убедительно подтверждена на многочисленных парламентских слушаниях и круглых столах, посвящённых проблемам отечественной промышленности, аграрного сектора, медицины, образования, науки. Мы собрали здесь лучших учёных, ведущих отраслевых специалистов, на знания и предложения которых необходимо опираться при формировании новой политики, подчинённой нашим национальным интересам.

Для победы в схватке с теми, кто объявил России войну на уничтожение, необходима мобилизация в экономике и идеологии, науке и культуре. Это требует новой индустриализации, плановой экономики, информационного обеспечения, основанного не на пустых и шумных декларациях, а на реальной политике в интересах страны и её граждан.

Нашу правоту убедительно доказывает история. Социализм неоднократно подтвердил свою созидательную силу и спасительную роль в судьбе Отечества. Из Первой мировой войны планету вытеснил Великий Октябрь, а из Второй мировой - наша Великая Победа в мае 1945 г. Потом нас спас ракетно-ядерный паритет, который и сегодня обеспечивает нашу безопасность.

Запад не раз опускал железный занавес перед Советским Союзом. Но лидерские позиции СССР усиливались. Как это достигалось? Экономической независимостью! Той независимостью, вернуть которую мы можем, только опираясь на социалистический фундамент.

СБЕРЕЧЬ ЖИЗНИ, СБЕРЕЧЬ ДУШИ

Главный вопрос безопасности страны - сохранение народонаселения. Чтобы выжить, нам нужно иметь на наших просторах 200 миллионов человек. А чтобы охранять

территорию в 16 млн квадратных километров, надо обладать минимум полуторамиллионной армией. Но демографическая ситуация пока что категорически противоречит этим стратегическим нуждам Державы.

СССР к началу 70-х годов опередил по продолжительности жизни не только Соединённые Штаты, но и большую часть ведущих европейских стран. При том, что к началу XX века в России жили в среднем на 17 лет меньше, чем в Америке.

В 1900 году в России проживали 70 млн человек. Через 50 лет нас стало 102 млн. И это несмотря на две мировые войны. За следующие 40 лет прибавилось ещё почти 50 млн. В 1990 году нас было 148 млн, а сейчас - на два миллиона меньше. То есть за 30 лет население страны не только не увеличилось, но и сократилось.

Продолжают действовать разрушительные факторы, провоцирующие демографическую катастрофу и прямо вытекающие из нынешнего социально-экономического курса. Россия, без преувеличения, вымирает пятый год подряд.

С 2018 года население сократилось на 2,5 млн человек, уменьшаясь в среднем на 1,5 тысячи в день. Только за один прошлый год его убыль составила 600 тысяч. При этом рождаемость в 2022 году снизилась по сравнению с 2021 г. на 6%. На каждые 100 тысяч населения пришлось лишь 9 родившихся детей, что стало худшим показателем с 2001 года. По данным специалистов Минздрава, более половины российских мужчин не доживают до 65 лет.

Эти колоссальные проблемы тесно сплетены с большим количеством разводов. Согласно официальной статистике, на 100 новых браков у нас приходится 60-65 расторгнутых. Это один из худших показателей в мире. Иными словами, две трети семейных союзов разрушаются. У половины распавшихся пар так и не успевают появиться дети.

В основе всех этих явлений лежат социальные проблемы, порождающие неуверенность в завтрашнем дне, в возможности обеспечить детям достойную жизнь, жильё, нормальное питание, лечение и хорошее образование.

Из демографического кризиса напрямую вытекает и кризис кадровый, также несущий угрозу нашей национальной безопасности. В апреле 2023 года обнародованы результаты исследования специалистов Центробанка, согласно которым, Россия переживает сегодня самую острую за всю свою историю нехватку специалистов. И прежде всего - молодых.

Наряду с физическим сбережением народа огромное значение имеет сбережение духовное. Ненавистники России поставили целью информационной войны растлевать души и уничтожать правду.

В жестокой схватке с коллективным Западом недостаточно укреплять военный потенциал. Для движения вперёд Русскому миру необходимы вдохновляющие ценности, мировоззренческая опора на идеи социальной справедливости. Важнейший фундамент для них должен создаваться просвещением и культурой.

Разрушение СССР и либеральные реформы сопровождалась жестокой идеологической войной по уничтожению уникальной системы воспитания подрастающих поколений. Тысячи детей были брошены на произвол улицы. Их пичкали «западными ценностями», в числе которых оказались наркомания, детская проституция, глумление над подвигами героев, нигилизм по отношению к обществу. Из школьных программ изымалось то, что повествовало о свершениях Советской страны и её молодёжи, о победах на фронте и в тылу, о покорении космоса и всевозможных стройках.

В середине XX века мы не выиграли бы схватку с вооружённым до зубов фашизмом, если бы не ленинско-сталинская модернизация 20-х - 30-х годов. Её прочным фундаментом стало блестящее развитие системы образования. Вся страна села за парты, сотни тысяч молодых людей - выходцев из рядов рабочего класса, крестьянства, трудовой интеллигенции - пошли в вузы и техникумы. Как отметил Сталин на XVIII Съезде партии, «создалась, таким образом, новая советская интеллигенция, тесно связанная с народом и готовая в своей массе служить ему верой и правдой».

Сталинские слова подтверждаются биографией лучших советских писателей, поэтов, кинорежиссёров, композиторов, оставшихся нам в наследство проницательную летопись Великой Отечественной. Среди страниц этой летописи «Молодая гвардия» Александра Фадеева, «Они сражались за Родину» Михаила Шолохова, фронтовая поэзия Константина Симонова.

Эти выдающиеся авторы создали произведения, ставшие славу советской литературы. Они же были в те суровые годы военными корреспондентами, работали на передовой, рискуя жизнью. А Юрий Бондарев в 1942 году со школьной скамьи отправился на фронт. Будущий автор повести «Батальоны просят огня» и романа «Горячий снег», которые принадлежат лучшим об-

разцам военной литературы, являлся участником Сталинградской битвы, форсировал Днепр, освобождал от фашистов Киев.

Около 80% жителей дореволюционной России не умели писать и читать. И это одна из причин, почему мы быстро выдохлись в Первую мировую войну: не смогли, не готовы были воевать. Всеобщее начальное образование в России ввели только в 1916 году, когда увидели, как уязвим полуграмотный солдат. Но случившиеся потери было не наверстать.

Советская власть полностью учла этот печальный урок. Сделав образование и культуру общедоступными, она подняла их на невиданный качественную высоту. Тем самым готовили кадры для гигантского индустриального прорыва СССР и для будущей Победы.

Навязанный стране в 90-х курс десятилетиями громил наше образование. Он подрывал фундаментальную и прикладную науку. Нам пришлось несколько лет биться, чтобы решить, казалось бы, очевидный вопрос: в России должен быть День русского языка!

22 ноября 1994 года Всемирный банк представил доклад под названием «Россия. Образование в переходный период». В нём изложен план фактического уничтожения нашей образовательной системы. Часть доклада посвящена начальному образованию, которое предлагалось ликвидировать за ненадобностью.

Также уничтожалась вся система обучения общественным дисциплинам. Базовые предметы выхолащивались. А это математика, русский язык, литература - то, что формирует человека, гражданина и полноценного специалиста. Инженеры также оказались не нужны. Вместо них вводились бакалавры и магистры.

Приходится с сожалением констатировать, что в значительной степени этот разрушительный план был реализован. И нам необходимо срочно исправлять ситуацию. Мы не сможем добиться промышленного и экономического прорыва без принципиального усиления поддержки образования и науки со стороны государства.

Но в стране, где в советскую эпоху даже в самые тяжёлые военные годы на образование выделялось до 17% от общих расходов государственного бюджета, эти расходы сегодня не превышают 4% от общей суммы бюджетных затрат и не достигают даже одного процента от ВВП.

Да, нельзя не порадоваться тому, что в послании президента, прозвучавшем в феврале 2023 года, наконец заявлено: Россия отказывается от порочной Болонской системы и возвращается к традиционной модели образования.

Но пока это, по сути, единственный шаг в сторону от прежнего тупикового курса. Необходимо сделать и другие шаги. В обращении к Федеральному собранию и правительству, принятом на организованном КПРФ в апреле 2023 года круглом столе «Наука и образование в условиях санкций», мы потребовали принять следующие меры:

- обеспечить равные образовательные возможности гражданам России независимо от материального и социального положения;

- в течение пяти лет повысить долю финансирования отечественного образования не менее чем до 7% от ВВП, то есть вдвое;

- в ускоренном порядке рассмотреть и поддержать блок законопроектов, направленных на повышение статуса педагогических работников и увеличение студенческих стипендий;

- повысить базовые оклады педагогических работников не менее чем до 70% от средней заработной платы по региону и по Российской Федерации в целом;

- при формировании федерального и региональных бюджетов исходить из признания образования одним из главных приоритетов государственной политики.

Основа для всего этого заложена. Она - в разработанном нами законе «Об образовании для всех». КПРФ считает важнейшей задачей вновь сделать нашу культуру и образовательную систему подлинно народными. Пришло время вновь бережно хранить достижения всех народов Советского Союза, воплотившиеся в уникальной советской цивилизации. Наши предки создали одну из самых ярких культур современного мира. И каждый в нашей стране с малых лет должен глубоко понимать, что это даёт право гордиться, но налагает большую ответственность.

СОВЕТСКАЯ ВЕРШИНА РУССКОГО МИРА

Необходимо особо отметить: важнейшая заслуга в священной деле защиты СССР и всего мира от фашистского нашествия принадлежит Коммунистической партии. Это заслуга интеллектуальная, управленческая и боевая. Члены КПСС и её молодёжного крыла - Ленинского комсомола - составляли более половины личного состава Красной Армии.

ЗА РУССКИЙ МИР

Коммунисты и комсомольцы вели сражение на переднем крае, первыми отдавали жизни за Родину и дело социализма. Советские бойцы, ещё не вступившие в партию, перед смертельным боем клали в нагрудный карман записку: «Если меня убьют, прошу считать коммунистом».

Такой была последняя воля этих самоотверженных людей. Не может быть более убедительного доказательства беззаветной веры народа в Советскую власть и Коммунистическую партию. Нет и более убедительного доказательства тому факту, что Советская власть и партия эту народную веру полностью заслужили. И тем самым они заслужили Великую Победу.

Важным напоминанием исторической правды звучат строки из проникновенного стихотворения Александра Межирова:

Жгли мосты
На дорогах от Бреста к Москве.
Шли солдаты,
От беженцев взгляд отводя.
И на башнях
Закопанных в пашни «КВ»
Высыхали тяжёлые капли дождя.

И без козуха
Из сталинградских квартир
Бил «максим»,
И Родимцев ошупывал лёд.
И тогда еле слышно сказал командир:
- Коммунисты, вперёд!
Коммунисты, вперёд!

Из сознания нашего народа невозможно вытравить веру в тот социальный строй, что дал людям возможность жить по законам равенства и справедливости. Он сделал это, отринув капиталистическую эксплуатацию и власть кучки богачей над миллионами бедных, которая так противостоит справедливости. Он начал XXI столетия.

Коммунисты создали страну, чьи сыны-победители бросили к Мавзолею В.И. Ленина знамена поверженных завоевателей. Тем самым они доказали, что самая сильная в мире армия - армия социализма. Именно она сплачивает в своих рядах тех, кто строит общество на основе равенства и справедливости.

Советская цивилизация стала исторической вершиной Русского мира - и в военном смысле, и в экономическом, и в социальном, и в духовном. У нынешней партии власти не хватает ни разума, ни совести, ни воли, чтобы перенять тот выдающийся опыт. Мы видим вокруг президента немало носителей белогвардейского патриотизма - идеологии путаной и лукавой, порочной и лживой.

Хочу напомнить, что именно эта идеология привела её носителей к национальному предательству и историческому поражению в ходе Гражданской войны. Россию от краха спасла тогда победа большевиков над интервентами и их пособниками - скатившимися в коллаборантство вождями белого движения.

Время требует защитить наш общий дом от фашистской нечисти, от новоявленных псов-рыцарей, от безумных последователей Гитлера. На плечи нынешних поколений России легла особая историческая ответственность: остановить сползание к пропасти. Чтобы одержать новую судьбоносную победу, нашей Родине нужны эффективная экономика, высококлассные наука и образование, надёжный военный потенциал, поддержка союзников по всему миру.

Ключевое условие победы - стойкость народа и его идейная крепость в любом противостоянии. У нас есть опыт предков, умевших ответить на гибельные опасности сплочением. России необходима консолидация здоровых патриотических сил во имя защиты, развития и процветания любимой Отчизны. Нашей стране нужен общественный договор нового типа, первооснова которого - почтительное отношение к народу, солидарность трудящихся, глубокое уважение к позиции граждан.

Патриотический фронт борьбы против имперского Запада не может вырасти из права одних угнетать и грабить других. Ради его создания требуется решительный отказ от всех заблуждений, насильно навязанных нашей стране в конце XX века. Неолиберальная догматика дорого обошлась нашему народу. Всякие попытки и дальше вскармливать ненависть к советской эпохе пора признать губительной и преступной практикой.

Для достижения победы и решения больших исторических задач России нужна сплочённость вокруг созидательных идей и ярких символов. Со слезами на глазах и гордостью в сердце наш народ чтит в майские дни величайший подвиг своих предков. В эти особые моменты нежестко скрывать его важнейший символ - ленинский Мавзолей, драпировка которого в дни национальных праздников откровенно цинична и абсолютно недопустима.

Об этом я заявил в открытом письме президенту Путину в апреле 2023 года незадолго до очередной годовщины со дня рождения основателя Советского государства В.И. Ленина.

Напомню ещё одно стихотворение, которое советский поэт Степан Щипачёв написал в первые дни Великой Отечественной.

Из бронзы Ленин. Тополя в пыли.
Развалины разбитого вокзала.
Под вечер немцы в городок вошли
И статую низвергли с пьедестала...

Фашистский оберст крепко ночью спал,
А утром чуть не тронулся от страха:
Как прежде, Ленин бронзовый стоял,
Незримой силой поднятый из праха.

Празднование Дня Великой Победы мы должны рассматривать как важнейший акт сплочения народа. Смысл и содержание этого события - священные. Священны и все его символы. Позорная практика маскировать Мавзолей Ленина разлагающе разрушительна и нетерпима. Она недостойна страны, бросившей сегодня мужественный вызов наследникам гитлеровцев, которых наши предки разгромили под ленинскими знаменами.

В условиях борьбы с вновь воспрявшим фашизмом отношение к советской истории стало проверкой на зрелость и ответственность для любой политической силы России. Вы можете сколь угодно называть себя демократами или патриотами и отрешиваться от социализма. Но прошлое уже состоялось. Ставить под сомнение подвиги советского народа и его государства - значит устилать ковровую дорожку всё тому же фашизму. А он, вне зависимости от своих оттенков, несёт зло, деградацию и колоссальные жертвы.

ЗА ANTIФАШИСТСКИЙ ФРОНТ И ЛУЧШЕЕ БУДУЩЕЕ ПЛАНЕТЫ

Зло недостаточно осуждать. Со злом нужно бороться. Его необходимо побеждать. Вот почему 22 апреля 2023 года, в день рождения В.И. Ленина, в городе-герое Минске состоялось особое событие. Его инициатором выступили Компартия России и Беларусь при поддержке СКП-КПСС. В знакомом месте - Музее истории Великой Отечественной войны - собрались представители двух десятков стран Азии, Америки и Европы.

Мы встретились, чтобы провести свой первый Международный антифашистский форум и сказать твёрдое «Нет!» войне и реакции, неофашизму и угнетению. Мы сделали это в Беларуси, где число жертв и разрушений в годы свхатки с гитлеризмом было особенно велико. Каждая пядь этой священной земли обильно полита кровью миллионов жертв нацизма. Каждый третий житель Белорусской ССР был уничтожен немецко-фашистскими агрессорами.

Участники антифашистского форума твёрдо указали: нацизм стал прямым порождением кризиса капитализма. Он вырос из жажды крупного капитала сохранить власть над трудящимися любой ценой. Ради этого империалисты пошли по пути поддержки самых тёмных сил. Они привели к власти Гитлера, Муссолини, Франко и других мерзавцев. Из политических маргиналов нацисты превратились в огромную силу, грозившую покорить мир.

Народы Земли не вправе забывать опыт тех великих сражений. В 1936 году при поддержке нацистской Германии и фашистской Италии развернулась гражданская война в Испании. Народная власть несмотря на поддержку СССР и других прогрессивных сил не устояла. Это проложило дорогу к самой страшной войне в истории человечества. Были сделаны решающие шаги к печам и газовым камерам Бухенвальда и Маутхаузена, Дахау и Собибора, Майданека и Освенцима.

Мир заплатил огромную цену за избавление от нацизма. Немеckнущей славой покрыли себя герои этой борьбы - солдаты и офицеры Красной Армии, воины стран Антигитлеровской коалиции, бойцы Народно-Освободительной армии Китая, представители французского и итальянского Сопротивления, участники немецкого антифашистского подполья, югославские и корейские партизаны, польские и чехословацкие патриоты.

Красный флаг над рейхстагом в мае 1945 года - не только героический факт прошлого. Смысл и значение Великой Победы над фашизмом обращены в будущее. Они звучат набатом, взывая к сердцам новых поколений.

Вот и сегодня ситуация всё тревожнее. НеокOLONиализм напоминает о себе в Африке и Америке. Империалисты накаляют обстановку в Азии. Под гул канонады в Европе и в других уголках планеты расплзается чёрный дым военных пожаров. Множатся горе и страдания людей. Звучат стоны раненых и умирающих. Льются горестные слёзы матерей.

Из разверзающейся бездны всё явственнее проступают зловещие очертания паучьей свастик. Смертоносная угроза фашистского реванша нарастает. Зверь нацизма осмелел и выполз из вольчьего логова в поисках новых жертв.

Людям доброй воли нужны сплоченные и мужество в сражении с абсолютным злом. А это означает борьбу с его первопричиной. Капитализм в неолиберальном облике создал глобальную систему грабежа целых стран и народов.

Он запятнал себя агрессией против Югославии, Ирака, Афганистана, Ливии, Сирии. Предприняты попытки свергнуть законные правительства в Венесуэле, Никарагуа, Беларуси. Против народов России и Китая, Кубы и КНДР развёрнуто беспрецедентное санкционное давление. В ход всё чаще идут военные угрозы и политический шантаж.

В преддверии Второй мировой войны штурмовиками Гитлера дирижировал финансовый капитал. В XXI веке он вновь управляет новоявленными нацистами. Поверженный было фашизм не исчез с лица Земли. Его услуги очень нужны мировой олигархии.

В результате нацистское охвостье марширует в Вильнюсе и Таллине. Горят книги в Киеве. Сносятся памятники советским воинам-освободителям в Варшаве. Европарламентарии инициируют подлые резолюции, пытаясь уравнивать гитлеровский нацизм и советский социализм.

На Украине поддержка США и НАТО возвела идеологию нацизма в ранг государственной. Засевшие в Киеве бандеровцы превратили Украину в концлагерь для инкомыслящих. Они запретили неугодные СМИ, задушили оппозицию, развернули расправы над коммунистами.

Нацисты заживо сжигали людей в Одессе, взрывали и убивали из-за угла. Боевики «Азова» с вольчим криком на шевронах многие годы терроризировали Донбасс. Репрессиям подверглись все, кто сохранил идеалы братства народов и верность Великой Победе над фашизмом.

Правительство Запада накачивает бандеровскую Украину оружием. Зеленский уже возжелал обладать ядерным арсеналом. Но господа из НАТО даже здесь не забыли тревогу. Более того, Лондон стал обсуждать возможность передать неонацистам снаряды с обеднённым ураном.

Страны НАТО не только напичкали военными базами весь мир. Четыреста биологических лабораторий США в разных концах планеты ведут опыты с опаснейшими вирусами и бактериями. Последствия этой деятельности угрожают человечеству как биологическому виду.

Коммунисты всегда настаивали: «Фашизм - это война». Ясное подтверждение этому мы видим и сегодня. Бациллы коричневой чумы слишком опасны. Обезвреживать их следует уверенно и быстро. Ужасы, осуждённые на международном трибунале в Нюрнберге, не должны повториться. Мировой реакции не должно быть позволено вернуть мир в новую катастрофу. А задачи такого масштаба не под силу отдельным героям. Для их достижения необходима массовая активность трудящихся и народов.

Всесторонне анализируя обстановку, участники Международного антифашистского форума в Минске указали и на всё более глубокий кризис буржуазной идеологии. В самом деле, глобалисты прикрывают свои опасные действия псевдоинтеллектуальными изысканиями. Они охотно выдвигают из теорий Ницше, Чемберлена и Гобно самые реакционные идеи о «сверхчеловеке» и «расовом превосходстве». Варится гремящая смесь из неомальтузианства и постгуманизма. Выдвигаются человеконенавистнические бредни о «приоритете технологического прогресса над социальным развитием».

Старые идеи, вдохновлявшие Гитлера с подельниками, Клаус Шваб и ему подобные заворачивают в псевдонаучную биоинженерную упаковку. Под видом гуманистических ценностей восхваляются пороки и извращения.

Такого рода лживое «новаторство» продвигают те, кто поражен этническими и расовыми предрассудками, кто готов мстить борцам с фашизмом и колониализмом. Эти круги одержимы идеей тотального контроля над человечеством. Объявляя об отмене великой русской культуры, о ненужности Пушкина, Достоевского, Толстого, Чайковского, они целятся в гуманистическую культуру всего мира, стремясь опрокинуть нас всех во времена невиданной дикости и электронного концлагеря.

Для прогрессивные мыслящих людей очевидно и тот факт, что неолиберализм - злобный враг независимого развития и демократических норм. Политические системы Запада выродились в абсолютные автотриумфы. Буржуазные элиты утратили связь с ценностями свободы и гуманизма. Корчась в агонии, капитализм вполне доказал свою готовность к реинкарнации фашизма.

Мировая реакция активно поощряет наследников Гитлера и Муссолини, Франко и Салазара, Антонеску и Маннергейма, Пилсудского и Квислинга. Она цинично фальсифицирует факты истории, надеясь уничтожить память о Второй мировой войне.

Для всех миролюбивых сил планеты ключ к успеху - единство в борьбе, сплочённость и наступательность. Победоносное сопротивление мировой реакции может быть только всемирным. Только международная солидарность способна оградить человечество от фашистской угрозы и сползания в бездну мировой войны.

В итоговом документе Антифашистского форума в Минске подчёркивается: «Планы

«нового мирового порядка» оборачиваются агрессией и конфликтами, неофашизмом и неокOLONиализмом, угрозой новой мировой войны. Поле битвы становится сегодня весь мир. И эту битву мы обязаны выиграть - во имя всего лучшего, что создано мировой культурой, во имя достойного будущего человечества!»

Эти слова взяты из Манифеста за объединение народов мира, дружно поддержанного участниками нашей встречи. «Оградить человечество от фашизма!» - таким стало его название.

Манифест напоминает, что в огненные годы Второй мировой сложился великий боевой союз противников фашистского варварства - коммунистов и патриотов, тираноборцев и демократов. Он был создан невзирая на социальные и идейные расхождения, на различия в политических и религиозных воззрениях. Таково было веление времени. Сегодняшний день вновь требует единства действий всех людей доброй воли в борьбе с неонацизмом, реакцией и милитаризмом.

Манифест «Оградить человечество от фашизма!» - документ большого политического звучания. Он создаёт убедительную идейную платформу для объединения всех левых, подлинно народных сил в мире. И только такой союз обеспечит преодоление главных для человечества угроз первой половины XXI века.

МЫ ПРИНИМАЕМ БОЙ ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ!

Есть ли условия для нашей победы? Несомненно! Системный кризис капитализма нарастает, и это мешает глобалистам удерживать мир в заданных рамках. Благополучие стран «золотого миллиарда» - рекламной витрины Запада - долго основывалось на колониальном грабеже остального мира. Но и эти державы теперь уязвимы перед лицом грозящей катастрофы. Поэтому даже в сердце капитализма всё ярче видна тенденция к полевению в сознании общества.

Только разрушение СССР и социалистического содружества позволило капитализму отсрочить обострение системного кризиса в конце XX века. Допингом для империализма стали тогда захват новых рынков и временное устранение конкуренции капитализма с социализмом. Но действие допинга прекратилось. Спираль кризиса закручивается вновь.

О катастрофических темпах массового обнищания напоминают данные международной исследовательской организации «Оксфам». На фоне пандемии коронавируса число миллиардеров в мире увеличилось на 573 человека. Их совокупное состояние составляет уже 14% мирового ВВП.

Десять богатейших людей планеты владеют большими средствами, чем 40% населения Земли. Благополучие восточных десятков главных миллиардеров планеты превышает половину всего мирового богатства. 1% самых богатых людей принадлежит более 45% мирового благосостояния. И лишь три четверти процента от него приходится на беднейшую половину мира!

Крайняя поляризация продолжается. В 2022 году число бедных увеличилось на 263 млн человек. Число тех, кто впервые оказался за чертой бедности, равно населению Германии, Франции, Великобритании и Испании, вместе взятых. Реальность такова, что суммарное состояние миллиардеров позволило бы не только оплатить вакцины от коронавируса для всего человечества. Эти ресурсы дали бы возможность предотвратить обнищание всех, кто потерял средства к существованию из-за пандемии. Но капиталистам интерес народов открыто чужды.

Запредельное обогащение кучки «избранных» съедает доходы всех остальных. Полмиллиарда жителей Земли пребывают в абсолютной нищете. Каждый десятый ложится спать голодным. К началу 2023 года число живущих на два доллара в день достигло миллиарда. Ещё три миллиарда человек живут на пять долларов в день. В нищету погрузилась половина всего населения планеты!

Авторы доклада «Оксфам», названного «Выживание богатейших», приходят к выводу: мы наблюдаем самый существенный рост глобального неравенства и бедности со времён Второй мировой войны.

Снижение уровня жизни стремительно захватывает и средний класс. По расчётам МВФ, покупательная способность доллара за полтора десятилетия снизилась на треть. Качество потребления в США и Западной Европе падает. Первые новые поколения живут хуже своих отцов и дедов.

На этом фоне закономерны данные социологии. 56% жителей 30 крупнейших стран заявляют, что от капитализма больше вреда, чем пользы. Даже в Германии, Британии, Франции, Италии, Нидерландах и Сингапуре так думают от половины до трёх четвертей граждан. Не устраивает капитализм и половину опрошенных в США. Массовое

разочарование в нём нарастает даже среди тех, кого относят к числу социально благополучных.

Новое обострение системного кризиса капитализма налицо. Оценивая эту ситуацию, авторитетные экономисты Джозеф Стиглиц, Нуриэль Рубини, Тома Пикетти доказали: пандемия - не первопричина проблемы, а лишь лапшеская бумага банкротства капиталистической системы.

У апологетов капитализма нет плана противодействия кризису. За штампованными фразами западные элиты прячут желание сохранить однополярный мир. Их политика окончательно лишилась созидательной составляющей. В прицеле их воинственности - социалистический Китай и наша страна.

Новые крестоносцы капитала готовы заставить человечество заплатить любую цену за сохранение контроля глобалистов над миром и даже обрушить ради этого планету в пучину мировой войны.

Несостоятельность капиталистической системы и её опасность для человечества всё более открыто признаёт и высшее руководство нашей страны. По словам В.В. Путина, сказанным на Валдайском форуме, капитализм зашёл в тупик. Признано было и то, что цивилизационный прорыв советского народа позволил создать мощную основу Великой Победы. Прозвучали заявления об успехах СССР, достигнутых вопреки санкциям и блокадем со стороны капиталистического мира. За логикой этих признаний по здравому разумению должно следовать понимание неизбежности обновлённого социализма для России.

Начало спецоперации на Украине вызвало среди наших сограждан обоснованный рост патриотических надежд на долгожданные перемены. Но сегодня мы говорим прямо: кардинального, необходимого, как воздух, обновления внутренней политики страны не происходит. Поддерживая усилия по защите политического суверенитета Российского государства в борьбе с нацизмом и бандеровщиной, общество всё настойчивее требует привести социально-экономический курс в соответствие с масштабом исторических задач.

Последние социологические исследования свидетельствуют: три четверти наших граждан убеждены, что советская эпоха была лучшей в нашей истории. А среди её достижений, на которые необходимо ориентироваться сегодня, абсолютно большинство называет социальную справедливость, заботу государства о людях, гарантированное право на труд, бесплатные и высококлассные образование и медицинское обслуживание. Вековая годовщина создания СССР, которую мы отметили в конце 2022 года, усилила интерес общества к советскому наследию и стремление к его возрождению.

Сегодня мы утверждаем: социализм всё увереннее стучится в двери человечества. Мы видим его мощные ростки и в России. Они - в сохранении идеалов социализма. Они - в душах молодых парней и девушек, знающих, что их дед был коммунистом и этим гордился. Они - в неприязни антисоветства теми, кто существует в рядах многомиллионного Бессмертного полка. Они - в уникальном примере наших народных предприятий, чей опыт мы уверенно подняли на щит как доказательство преимуществ социалистического хозяйствования. Недавно КПРФ отметила своё тридцатилетие. Все эти годы мы остаёмся верны принципу: наше главное нерушащееся оружие - честная и открытая позиция, настойчивость в отстаивании своей правоты, твёрдость в защите интересов народных масс.

Для нас Русский мир - богатая и самобытная цивилизация. Россия соединяет Север и Юг, Запад и Восток по суше, воздуху и воде. Она является средоточием разнообразного опыта хозяйственной и творческой деятельности человека, носителем великих гуманистических ценностей и большой духовной культуры. Сегодня, как уже не раз случалось, она оказалась в центре борьбы, определяющей будущее народов всей планеты.

Вызов, который бросает нам время, исключительно важен. И он исключительно велик: погубят ли мир алчные аппетиты глобальной олигархии, сожгут ли империалистические агрессоры человечество в пламени мировой войны или оно сумеет избежать худшего, возьмёт за образец выдающиеся практики социального прогресса и откроет перед собой новые исторические горизонты.

Спасительная победа наступит только тогда, когда мы поймём, что надо следовать уникальному опыту социальной справедливости и солидарности, который накоплен за последние сто лет. Именно он, что абсолютно закономерно, дал самые масштабные результаты.

Мы сделаем всё, чтобы уберечь наш многострадальный и героический народ от катастрофы и пойти по пути новых побед в сражении за Русский мир - в том сражении, от которого зависят не только наша судьба, но и будущее всего человечества!

Г.А. ЗЮГАНОВ.

* Организация, запрещённая в РФ.



РУССКИЙ МИР

- это мир, дружба, духовность, русский характер, русский дух, русская история, державность, народовластие, социализм!

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ «РОДИНА»!

Сегодня Россия вновь оказывается в центре столкновения славян с западной цивилизацией, с англо-саксонским империализмом. Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов в своей статье «Сражаясь за Русский мир» говорит: «Мы все должны осознать: против нас развёрнута война на уничтожение... Это грозит нам не только масштабными потерями. Проиграть в такой ситуации означает исчезнуть».

Выполняя поставленную партией задачу, газета «Родина» начинает серию публикаций под общим названием «Русский мир», где будут открыты рубрики «Наши великие соотечественники», «Советская цивилизация - историческая вершина Русского мира» и другие. Давайте вместе расскажем своим согражданам, и особенно молодёжи, кто мы, русские, каковы наши заслуги перед всем человечеством и чем оно обязано русскому человеку.

Состоявшийся в апреле в Москве III Съезд Всероссийского созидательного движения «Русский лад» проходил под лозунгом «Вернём России русский дух, дружбу народов и социализм!», где подчёркивалось: КПРФ сегодня - не только партия народовластия и справедливости, но и партия национального спасения.

У каждого из нас есть любимый национальный герой. Рассказывайте о них, наполняйте гордость сердца людей!

«Мы - русские, - говорил А.В. Суворов, - какой восторг!»
И поэтому он не знал поражений.

Редакция газеты «Родина».

НАШИ ВЕЛИКИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

ОФИЦЕРЫ - ПЕРВЕНЦЫ СВОБОДЫ РОССИИ

В этом утверждении можно обнаружить явное преувеличение, ведь офицеры - костяк любой армии, а армия является главным инструментом государства в решении внутренних и внешних силовых проблем. И, казалось бы, не офицерское это дело - решать проблемы свободы народа.

Ф ормально верно, но только не в условиях России. Здесь первыми сознательно зная свободу - введения конституции и отмены крепостного права - подняли именно офицеры, которых позже, особенно после осуждения, стали называть декабристами. Кто же назвал офицеров-декабристов первенцами свободы России и в числе первых представил целую книгу о них?

Этим мужественным человеком стала писательница, драматург **Ольга Дмитриевна Форш** (урождённая **Комарова**; 16 [28] мая 1873, Дагестанская область - 17 июля 1961, Ленинград), дочь офицера, 150-летие со дня рождения которой мы будем отмечать 28 мая.



В современных условиях её писательское имя если и не забыто, то, на мой взгляд, незаслуженно принижено. Но именно сейчас, когда осуществляются беззастенчивый пересмотр отечественной истории, когда декабристы всё чаще рассматриваются как примитивные преступники, как и А.Н. Радищев, а также в связи с юбилеем со дня рождения О.Д. Форш, особенно важно напомнить читателям это великое имя и её заслуги перед отечественными историей и культурой.

Особенную ценность сегодня представляют такие её произведения, как «Радищев» и «Первенцы свободы», которые легко найти в любой библиотеке. Не возможно в полной мере понять и оценить А.Н. Радищева, как и заслуг декабристов, перед демократическим и революционным движением, не прочитав упомянутых книг.

Нельзя в XXI веке становиться на сторону царей и выступать вместе с ними заодно против трудового народа, тех же крестьян. Форш цитирует слова Радищева: «... Всякий царь и всегда - враг народа». Уверен, что сегодня по их прочтении сразу же раздадутся голоса несогласных или сомневающийся. И начнутся споры, потому что материалов в защиту царей предостаточно, а вот в поддержку людей труда сильных аргументов, пожалуй, уже не найти. Разве что в коммунистической печати да у Радищева и Форш. Но кто же их читает?

Нельзя в XXI веке становиться на сторону тех, кто в декабристах видит преступников, цареубийц и, более того, предателей России, как их называл художник И. Глазунов. В итоге побеждает философия крепостного человека, которого цитирует Радищев: «Не мы господ ставили, не нам и снимать! Бог над царём, царь над господами, они над нами. Слава богу, наши-то хороши!».

Но философия декабристов иная: тираноубийство - от притеснений народа. Агитировать же за Пугачёва было просто, за него агитировали правдой, которая кому-то ныне кажется клеветой. Читайте! На барщине - шесть дней. Себе - один день, воскресный. Дворяне, как на земле, так и на фабрике, - без милосердия. Суконные, полотняные, винокурные заводы - всё у них. И везде те же розги, кнут, неволя.

Барин девок позорит, барыня матерям велит щенков вместо суки кормить. И вольны каждый миг запороть, искалечить, вовсе

жизни лишить. В Сибирь сослать могут, лоб забрить... а подать жалобу некому. По указу недавнему, кто на своих господ подаст жалобу, к ним же обратно будет отдан под суд, сиречь на смертный убой. Что тут клеветнического? В борьбе за свободу офицеров-декабристов был лишь один человек - Радищев.

А.Н. Радищев (1749 - 1802) - сын подполковника, русский прозаик, поэт, философ, де-факто руководитель Петербургской комиссии по составлению законов при Александре I. Он и был первым в России, кто своей книгой «Путешествие из Петербурга в Москву» нанёс сильнейший духовный удар по крепостничеству, которое являлось основой российского государства.

Этот удар превзошёл своими последствиями прежние бунты и крестьянские войны. Екатерина II сразу же оценила реальность угрозы, которая исходила от писателя, назвав его бунтовщиком хуже Пугачёва. Сама же она полагала неоспоримым тот факт, «что лучшей судьбы наших крестьян у хорошего помещика нет во всей вселенной».

Ныне её точку зрения разделяют и некоторые наши современники, например, Н.С. Михалков, который как-то рассуждал об отеческой заботе помещиков о крестьянах, которой они лишались. А его коллега кинорежиссёр Евгений Ташков назвал книгу Радищева «клеветнической». Вот пример такой «клеветы». Цитирую слова писателя: «Звери алчны, пиявцы ненасытны, что мы крестьянину оставляем? То, чего отнять не можем: воздух. Да, одиго воздух. Отъемлем нередко у него не тождо дар земли, хлеб и воду, но и самый свет».

Понятное дело, что Екатерина II не простила эту книгу своему бывшему папу, правда, вынесенное решение уголовного суда



о смертной казни писателя путём отсечения головы она всё же заменила на другое. В именном указе Екатерины сенату говорилось: «Ввиду мира со Швецией заменить казнь Радищеву десятилетней ссылкой в Илимский острог».

Конечно, его книга оказала огромное влияние на антикрепостнические настроения в стране, в том числе и на сознание будущих декабристов.

Первый декабрист. Когда перечисляются имена декабристов, то обычно опускается имя майора Владимира Федосеевича Раевского - участника Отечественной войны 1812 года, поэта, начальника дивизионной школы для нижних чинов по методу взаимного обучения.

Сам Раевский учился в Московском университетском благородном пансионе вместе с

А.С. Грибоедовым. Был членом «Союза благоденствия». Дружил с А.С. Пушкиным. Именно Александр Сергеевич 5 февраля 1822 г. предупредил Раевского о неминуемом аресте.

На следующий день он был арестован и находился под надзором в Кишинёве. Владимир Федосеевич был лишён дворянского звания, чинов и орденов и сослан на поселение в село Олонки Иркутской губернии навечно. Там он многим из удивления проявил себя прекрасным хозяйственником, очень умелым и авторитетным крестьянином.

По манифесту от 26 июня 1856 года об амнистии ему и детям были дарованы права потомственного дворянства, разрешено вернуться в европейскую часть России и жить, где пожелают, за исключением столиц с установле-

нием секретного надзора. В 1858 году на короткое время В.Ф. Раевский приехал в европейскую часть России, а затем вернулся в Сибирь, где дожил до 8 июля 1872 г. Умер в с. Малышовка, похоронен в Олонках.

Казнённые декабристы. Кара за участие в декабристском движении настигла сотни и даже тысячи людей, главным образом военнослужащих. Суду были преданы: из Северного общества - 61 чел., Южного общества - 37 чел., Соединённых славян - 23 чел., многие из которых были вообще посторонними людьми. Суд установил одиннадцать разрядов, поставив вне разрядов пять человек, и приговорил: к смертной казни - пятерых четвертованием, 31 - отсечением головы, 17 - к политической смерти, 16 - к пожизненной ссылке на каторжные работы и т.д.

Дела солдат, участвовавших в восстании, разбирали Особые комиссии: 178 прогнали сквозь строй, 23 приговорили к другим видам телесных наказаний; из остальных (около четырёх тыс.) сформировали сводный гвардейский полк и послали его на кавказский театр военных действий.

Император Николай I смягчил приговор почти по всем разрядам; только в отношении пяти приговорённых, оставленных вне разрядов, приговор суда был подтверждён (Пестель, Рылеев, Муравьев-Апостол, Бестужев-Рюмин и Каховский). Суд вместо мучительной смертной казни четвертованием приговорил их повесить, «соображаясь с Высококомандарным милосердием...».

Все казнённые были офицерами. **Павел Иванович Пестель** - полковник, участник военных кампаний 1812-1814 годов, кавалер шести орденов. Руководитель Южного общества декабристов.

Кондратий Фёдорович Рылеев - русский поэт, общественный деятель, один из пяти казнённых руководителей Декабристского восстания 1825 года. Окончив кадетский корпус, был произведён в офицеры и направлен в действующую армию.

Сергей Иванович Муравьев-Апостол - один из руководителей движения декабристов. Участвовал в Отечественной войне и заграничном походе русской армии. К 1820 году был майором. После восстания Семёновского полка был переведён в армию в чине подполковника. Командовал батальоном в составе Полтавского, а позже Черниговского полков.

Михаил Павлович Бестужев-Рюмин - подпоручик русской армии, участник Южного общества, один из руководителей Васильковской управы и восстания Черниговского полка. В ожидании казни потерял присутствие духа. Несмотря на это был казнён вместе с четырьмя другими приговорёнными.

Пётр Григорьевич Каховский - отставной поручик, дворянин очень знатного рода, убийца генерала Михаила Милорадовича, хотя выстрел мог произойти и не он. Долгое время его имя носила одна из станций метро Москвы.

Сегодня, в условиях, в которых мы живём, подпевавшая западным голосам, кое-кто уже полагает, что Россия потерпела или терпит поражение. А поражение всегда способствует появлению сонма предателей. В этих условиях без писателя-патриота и без книг высокого идейного содержания не обойтись. Как и без героев прошлого.

Почему бы в условиях СВО не напомнить кое-кому, т.е. всем, что **именно офицеры в России были первенцами свободы?** Мы уже имели печальный пример 1993 года, когда некоторые из них палили из танковых пушек по российскому парламенту.

А Каховский стрелял в другую сторону.

Николай БОНДАРЕНКО.

ТЕЛЕКАНАЛ «КРАСНАЯ ЛИНИЯ»

ЧЕТВЕРГ 25 МАЯ
3:50 Худ/фильм «Их знали только в лицо» (12+)
5:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
6:30 Худ/фильм «Мать» (12+)
8:20 «МультУтро» (6+)
10:00 Информационная программа «Темы дня»
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:15 Специальный репортаж «Сенокос в Тимонихе» (12+)
11:45 Худ/фильм «Мы, двое мужчин» (12+)
13:20 Худ/фильм «Их знали только в лицо» (12+)
15:00 Специальный репортаж «Наш русский дух» (12+)
15:25 Худ/фильм «Мать» (12+)
17:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
18:15 Специальный репортаж «Сенокос в Тимонихе» (12+)
18:45 Худ/фильм «Разведчики» (12+)
20:15 Худ/фильм «Школьный вальс» (12+)
22:00 Информационная программа «Темы дня»
22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
23:10 Премьера. Специальный репортаж «Дети солнца» (12+)
23:30 Худ/фильм «Каждый вечер после работы» (12+)
2:00 Информационная программа «Темы дня»
2:15 Худ/фильм «Разведчики» (12+)

ПЯТНИЦА 26 МАЯ
3:45 Худ/фильм «Школьный вальс» (12+)
5:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
6:30 Худ/фильм «Каждый вечер после работы» (12+)
8:00 «МультУтро» (6+)
10:00 Информационная программа «Темы дня»
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:15 Премьера. Специальный репортаж «Дети солнца» (12+)
11:40 Худ/фильм «Разведчики» (12+)
13:10 Худ/фильм «Школьный вальс» (12+)
15:00 Специальный репортаж «Школа традиций» (12+)
15:30 Худ/фильм «Каждый вечер после работы» (12+)
17:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
18:00 Премьера. Специальный репортаж «Дети солнца» (12+)
18:25 Худ/фильм «Соучастие в убийстве» (12+)
20:15 Худ/фильм «Гусарская баллада» (12+)
22:00 Информационная программа «Темы дня»
22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
23:10 Док/фильм «Хозяин земли русской» (12+)
0:05 Худ/фильм «Капель» (12+)
2:00 Информационная программа «Темы дня»
2:15 Худ/фильм «Соучастие в убийстве» (12+)

СУББОТА 27 МАЯ
4:10 Худ/фильм «Гусарская баллада» (12+)
6:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
7:00 Худ/фильм «Капель» (12+)
Иван случайно познакомился с трудным подростком Витькой и его матерью. Прошло немало времени, пока женщина осознала, как много для её сына значит этот человек, да и для неё самой тоже...
8:10 «МультУтро» (6+)
10:00 Пленум ЦК КПРФ
12:30 Худ/фильм «Подкидыш» (12+)
14:00 Худ/фильм «Трембита» (12+)
15:40 Худ/фильм «Гусарская баллада» (12+)
17:25 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
«Точка зрения» - острая социальная программа. Вопросы, обсуждающиеся в студии, волнуют всех граждан нашей Родины. О тех, кто организует себя и даёт стимул к организации других, не дожидаясь действий и поддержки сверху. Участники передач - герои нашего времени, неравнодушные люди, настоящие граждане.
18:20 Худ/фильм «Капель» (12+)
19:55 Худ/фильм «Десять негрят» 1-2 серия (12+)
21:30 Худ/фильм «Вдали от Родины» (12+)
0:05 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
1:00 Худ/фильм «Пётр Первый» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 МАЯ
2:50 Худ/фильм «Пётр Первый. Вторая серия» (12+)
Шведский король Карл XII, направлявшийся со всей своей армией на Москву, был задержан русскими войсками под Полтавой. 27 июня 1709 года произошла знаменитая битва...
5:00 Худ/фильм «Трембита» (12+)
6:40 Худ/фильм «Вдали от Родины» (12+)
8:15 «МультУтро» (6+)
10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:00 Специальный репортаж «Дети солнца» (12+)
11:20 Худ/фильм «Десять негрят» 1-2 серия (12+)
14:00 Ко Дню пограничника! Худ/фильм «Над Тиссой» (12+)
История разоблачения агента иностранной разведки, попавшего под подозрение бдительных колхозников и работников правоохранительных органов...
15:30 Худ/фильм «За витриной универмага» (12+)
17:00 Детский сеанс. Худ/фильм «На золотом крыльце сидели» (12+)
18:10 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
19:10 Специальный репортаж «Дети солнца» (12+)
19:30 Худ/фильм «Деловые люди» (12+)
21:00 Ко Дню пограничника! Худ/фильм «Над Тиссой» (12+)
22:35 Худ/фильм «За витриной универмага» (12+)
0:10 Худ/фильм «Семеро смель» (12+)

МЫ В КАТАЛОГЕ «ПОЧТА РОССИИ»
Газета «Родина» в разделе «История. Общество. Политика.»
Подписной индекс: **ПА-157**

ПОНЕДЕЛЬНИК 29 МАЯ
2:00 Худ/фильм «Деловые люди» (12+)
3:35 Худ/фильм «Над Тиссой» (12+)
5:10 Худ/фильм «За витриной универмага» (12+)
6:45 Детский сеанс. Худ/фильм «На золотом крыльце сидели» (12+)
8:00 «МультУтро» (6+)
10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:00 Специальный репортаж «Дети солнца» (12+)
11:20 Худ/фильм «Деловые люди» (12+)
13:00 Худ/фильм «Над Тиссой» (12+)
14:35 Худ/фильм «За витриной универмага» (12+)
16:10 Детский сеанс. Худ/фильм «На золотом крыльце сидели» (12+)
17:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
18:20 Специальный репортаж «Дети солнца» (12+)
18:45 Худ/фильм «Ваня» (12+)
20:30 Худ/фильм «Берём всё на себя» (12+)
22:00 Информационная программа «Темы дня»
22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
23:10 «Стоит заДУМАться» (12+)
23:30 Худ/фильм «Спортивная честь» (12+)
2:00 Информационная программа «Темы дня»
2:15 Худ/фильм «Ваня» (12+)

ВТОРНИК 30 МАЯ
4:00 Худ/фильм «Берём всё на себя» (12+)
5:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
6:30 Худ/фильм «Спортивная честь» (12+)
8:25 «МультУтро» (6+)
10:00 Информационная программа «Темы дня»
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:10 «Стоит заДУМАться» (12+)
11:30 Худ/фильм «Ваня» (12+)
13:15 Худ/фильм «Берём всё на себя» (12+)
14:40 Худ/фильм «Спортивная честь» (12+)
16:35 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
17:30 Худ/фильм «Белый танец» (12+)
18:50 Худ/фильм «Чрезвычайное происшествие» 1-2 серии (12+)
22:00 Информационная программа «Темы дня»
22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
23:10 Специальный репортаж «Кадры решают всё» (12+)
23:35 Худ/фильм «Девушка спешит на свидание» (12+)
2:00 Информационная программа «Темы дня»
2:15 Худ/фильм «Белый танец» (12+)

СРЕДА 31 МАЯ
3:35 Худ/фильм «Чрезвычайное происшествие» 1-2 серии (12+)
6:40 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
7:35 Худ/фильм «Девушка спешит на свидание» (12+)
8:50 «МультУтро» (6+)
10:00 Информационная программа «Темы дня»
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:15 Специальный репортаж «Кадры решают всё» (12+)
11:35 Худ/фильм «Белый танец» (12+)
13:00 Худ/фильм «Чрезвычайное происшествие» 1-2 серии (12+)
16:05 Худ/фильм «Девушка спешит на свидание» (12+)
17:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
18:20 Специальный репортаж «Кадры решают всё» (12+)
18:40 Худ/фильм «Опасные гастроли» (12+)
20:15 Худ/фильм «Тревожный месяц вересень» (12+)
22:00 Информационная программа «Темы дня»
22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
23:10 Специальный репортаж «Страна будет накормлена» (12+)
23:40 Худ/фильм «Жила-была девочка» (12+)
2:00 Информационная программа «Темы дня»
2:15 Худ/фильм «Опасные гастроли» (12+)